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Положение
областной дистанционной олимпиады по природоведению и географии «Мир вокруг нас» для обучающихся 6 класса с интеллектуальными нарушениями специальных (коррекционных) школ Иркутской области 

Общие положения
Настоящее положение определяет цели и задачи, порядок организации и проведения областной дистанционной олимпиады среди обучающихся специальных (коррекционных) школ по природоведению и географии (далее - Олимпиада).
	Организационная работа по подготовке, проведению Олимпиады и награждению участников возлагается на ГОБУ «Школа-интернат Целинные Земли» (далее –  ГОБУ «Школа-интернат п. Целинные Земли»), в соответствии с Распоряжением министерства образования Иркутской области от 3 октября 2024 г. № 55-1191-мр   «Об утверждении плана-графика проведения областных мероприятий государственными общеобразовательными организациями Иркутской области, подведомственными министерству образования Иркутской области, на 2024-2025 учебный год».

1. Цели и задачи
Цель:
Развитие познавательной активности обучающихся, выявление уровня теоретических знаний и навыков обучающихся с интеллектуальными нарушениями по природоведению и географии; 
Задачи:
- Развитие у обучающихся интереса к изучению природоведению и географии; 
- Создание условий для интеллектуального развития и мотивации обучающихся;
- содействовать осознанию связей природоведения и географии с повседневной жизнью;
- формировать навыки самостоятельной работы с тестовым материалом.
2. Участники Олимпиады
В Олимпиаде принимают участие обучающиеся 6 класса, общее количество участников от школы - не более 1 человек. Участники определяются учителем по природоведению, географии и администрацией школы из числа обучающихся, наиболее подготовленных по предмету.
Участие в Олимпиаде является добровольным, осуществляется только с согласия ученика, его родителей (законных представителей)



3. Порядок организации и проведения дистанционной Олимпиады
Олимпиада проводится дистанционно 26 ноября 2024 г.  Начало в 10.00 часов (по местному времени), среди своевременно зарегистрированных участников.
Заявки в формате  «word» направляются на электронную почту  grishunina_z@mail.ru до 22 ноября 2024 г. Заявки и сканированные задания, отправленные на школьную электронную почту, рассматриваться не будут.
Ответственный за проведение Олимпиады учитель ГОБУ «Школа-интернат п. Целинные Земли» с 09.00 до 10.00 часов рассылает задания на электронную почту участников, указанных в заявках (приложение 1) специальных (коррекционных) школ Иркутской области.
В 10.00 участники Олимпиады приступают к выполнению заданий. Время, отводимое на выполнение заданий, не должно превышать 40 минут. 
Ответственный за проведение Олимпиады учитель в специальных (коррекционных) школах Иркутской области распечатывает задания, раздает участникам Олимпиады, следит за их выполнением, собирает готовые работы. Присутствие ассистента обязательно.
Бланки с выполненными заданиями сканируются и отправляются на электронную почту  grishunina_z@mail.ru до 15.00 часов. 

1. Проверка жюри выполненных работ по 5декабря 2024 г.
1. Размещение результатов Олимпиады на сайте школы https://skhicz.gosuslugi.ru/ 6 декабря 2024 г. 
4. Состав и регламент работы жюри
Жюри назначается из числа педагогов ГОБУ «Школа-интернат п. Целинные Земли». Жюри определяет победителя и призёров по наибольшему количеству баллов, набранных участниками. 
Общее руководство по подготовке и проведению Олимпиады осуществляет учитель биологии Гришунина Жанна Владимировна,
 т. 8901630 83 52
5. Подведение итогов дистанционной Олимпиады и награждение
Победители, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются грамотами. Остальные участники получают сертификаты. 




Приложение 1
Заявка на участие
в областной дистанционной олимпиаде по природоведению и географии 
«Мир вокруг нас» для обучающихся 6 класса с интеллектуальными нарушениями специальных (коррекционных) школ Иркутской области

Название учреждения (краткое название по уставу)
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